

值班主任:余度虹 谭宜怡
责编 版式:梁郁文 罗安然
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmm2963900@126.com

化州市召开2022年抓项目促固投工作推进会

落实“七个一” 力争完成目标任务

■通讯员 李丽霞 陈泓锦

本报讯 4月27日,化州市召开2022年抓项目促固投工作推进会,充分调动一切积极因素,力争完成茂名市下达的固定资产投资预期目标任务。化州市委书记邓泽友出席会议并讲话。化州市领导周太强、黄轩、何立建、朱华晓、莫燕等参加会议。

会议通报2021年固定资产投资完成情况,2022年固定资产投资、重点项目、债券项目安排计划,解读《化州市2022年重点建设项目实施方案》,宣布《化州市2022年固定资产投资预期目标任务》。会上,

产业转移工业园、化州市水务局、化州市城管执法局、化州市交通运输局、化州市自然资源局就完成2022年重点项目(包含债券项目)建设任务作表态发言。

会议指出,2022年,化州市重点建设项目下达39项,其中,省重点建设项目4项,茂名市重点建设项目25项,本级重点建设项目10项。化州市上下要树立“开局就是决战,起步就要冲刺”的大局意识,坚持“要素跟着项目走”“一切围绕项目干”,充分发挥重点项目的投资拉动作用,助推化州市经济社会高质量发展。

会议强调,要深刻认识化州市经济运行的严峻形势,同时也要坚定发展信心。

茂名将化州纳入“两轴”发展布局,将临空经济区上升为第四发展平台,机场、高铁等重大交通设施也靠近化州,可谓天时地利人和,要把握发展机遇,正确认识重点项目建设是打基础、破瓶颈、补短板、强支撑的主要抓手,深刻认识重点项目建设对化州市经济社会发展起到重要的拉动和推动作用,抓住项目不放松,旗帜鲜明地引导党员干部把目光、精力、资源向产业发展投入。

会议强调,要找准问题,干字当头,以良好的作风和开拓进取精神破解堵点难点。落实好“一个重点项目、一名挂钩督办领导、一名市政府分管领导、一套工作

专班、一个责任单位、一个临时党支部、一抓到底”的“七个一”工作法,加快项目审批,注重要素保障,多渠道解决固定资产投资乏力问题,全面解决重点项目建设缓慢滞后问题。

会议强调,要健全机制,开足马力,全力保障投资和重点项目建设工作落到实处。落实好化州市领导联系项目机制,对固定资产投资实行末位预警制,建立项目工程全周期监督制度,一项一项指标查漏补缺,一个一个问题分析研判,一条一条拿出过硬举措,做到天天有进展、周周有变化、月月有成效,力争圆满完成各项指标和目标任务。

化州市与广州市香雪制药股份有限公司项目合作对接座谈会召开 推动化橘红产业持续快速健康发展

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 4月21日,化州市与广州市香雪制药股份有限公司项目合作对接座谈会召开,双方就化州中药厂“三旧”改造、杨梅香雪新厂用地和化橘红鲜果收购项目合作进行深入交流。化州市委副书记、市长邓向明主持会议,化州市领导巫卫国、彭建春、杨亚田等出席会议。

会上,广州市香雪制药股份有限公司董事长王永辉介绍了化州中药厂和杨梅香雪新厂的情况,并对中药厂“三旧”改造、杨梅香雪新厂用地两个项目作具体说明。化州市农业农村局局长解读了《化州市2022年化橘红鲜果保底收购方案(讨论稿)》。与会人员围绕三个合作项目作交流发言。

邓向明对香雪集团的到来表示欢迎,他指出,化州正面临重大历史机遇,茂名市把化州定位为“打造粤西空港门户、特色产业强市、县域经济综合发展先行市”,化橘红是茂名市“五棵树一条鱼一桌菜”规划中的一棵树,化州去年成功申报了化橘红国家现代农业产业园,化橘红产业大有可为。希望香雪集团继续支持化州中药厂的发展,发挥龙头企业带动作用,通过“公司+基地+合作社+农户+家庭农场”模式推动化橘红规模化生产,以国家现代农业产业园为载体,聚集资金、商流、物流、人流等要素,推动化橘红产业做大做强。相关部门要主动对接、全力配合,组建工作专班,定期沟通对接,及时协调解决中药厂“三旧”改造和杨梅香雪新厂用地的实际困难和问题。香雪集团要积极履行社会责任,彰显企业担当,认真落实化橘红鲜果保底收购方案,确保2022年化橘红鲜果果优价优,应收尽收、保底收购,防止出现“果贱伤农”现象,保持群众种植化橘红的积极性,促进化州市化橘红产业持续、快速、健康发展。

化州市委办公室第一党支部召开组织生活会

当好参谋助手 力促经济社会高质量发展

■通讯员 李丽霞 劳承斌

本报讯 4月22日,化州市委办公室第一党支部召开组织生活会,化州市委书记邓泽友,化州市委副书记何立建以普通党员身份参加会议。邓泽友就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习贯彻党的十九届六中全会精神专题党课,与会党员一起交流学习体会。

会上,化州市委办公室第一党支部就“四个方面”检视问题进行查摆,并作了原因剖析,提出了整改方向。与会人员纷纷敞开心扉,分别联系思想工作实际作了对照检查,老党员还联系自身经历谈感悟、

提意见建议,气氛既活跃热烈又真诚一致,取得了凝聚共识、增进团结、共同进步的良好效果。

会议指出,每名党员都应从中国共产党是一个什么样的政党、共产党人究竟是什么样的人、化州市委办是一个什么样的机关以及化州市委办的党员应该是什么样的党员四个方面深入学习思考,加强党性修养,找准自身定位和明确努力方向。会议要求,每名化州市委办的党员都要主动积极维护好化州市委办的形象,努力成为作风严实、言行谨慎、工作细致、能力水平高的人,遇事能办、张口能说、提笔能写、坚持做老实人、说老实话、办老实事。要努力

当好合格的参谋和助手,做到服务决策有高度和深度,贯彻落实有力度和温度,督导协调有效也有序。要有坚定的理想信念,提升个人素养,当好化州市表率,凡事多为别人着想,要求别人做到做好的自己首先要做到做好,坚持吃苦在前,享受在后,淡泊名利。要践行新时代文风,每一项工作都要深入结合化州市实际,材料文稿要从实际中来,也要运用到指导实践中去。

会议强调,化州市委办是化州市委的中枢机关,承担着参谋服务、督导协调和后勤保障的重要职责,党员无论党龄长短、职位高低、文化程度如何,都要更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想

武装头脑,时刻保持清醒,保持对党的绝对忠诚,把拥护“两个确立”真正转化为做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要对化州的未来充满信心,始终保持积极向上的精气神,保持激情斗志,抢抓用好发展机遇,锚定茂名市党代会赋予化州“打造粤西空港门户、特色产业强市、县域经济综合发展先行市”的三大发展定位,加快形成化北生态经济区、化南临空经济区、中心城区综合服务区三个城市发展增长极。要胸怀大局,涵养人民情怀,强化兜底意识,担当作为,在勤、细、严、实、廉五个方面下功夫,做好工作,力促化州市经济社会高质量发展。

化州市召开第一季度经济工作联席会议

以冲刺状态全力抓好经济发展各项工作

■通讯员 李丽霞 劳承斌

本报讯 4月22日,化州市委副书记、市长邓向明主持召开2022年第一季度经济工作联席会议,总结化州市第一季度经济工作,分析存在问题,安排部署今年经济工作。化州市领导巫卫国、朱华晓、郭亮君等参加会议。

会议听取了2022年第一季度化州市经济运行、固定资产投资、规上工业增加值、社会消费品零售总额和进出口、一般公共预算收入、建筑业发展、税收等情况汇报。涉及41个地区生产

总值核算基础指标的责任单位作汇报发言,分析存在问题,并提出针对性工作措施。

会议要求,化州市各镇街和相关职能部门要增强精准服务意识,踏踏实实项目服务官制度,及时掌握企业情况,及时回应企业诉求,主动为企业排忧解难,帮助解决制约企业发展的突出难题,促进工业企业加快发展。要积极盘活老旧厂房等闲置用地,加大招商引资力度,扎实开展资源招商、项目招商、土地招商、精准招商。要在提升规上工业产值、固定资产投资、财政收入以及重点在建项目

推进等方面下功夫,加快补强短板弱项,以冲刺状态全力抓好今年经济发展各项工作。

会议强调,经济工作是政府工作的重中之重,要加强对经济学理论知识的学习,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平经济思想,以及现代金融知识,加深对金融规律的认识和把握,努力提升抓好经济工作的能力水平。要切实转变工作作风,坚持“一线工作法”,深入实际、深入基层、深入企业一线深入调研,寻找企业发展共性和个性问题,深入挖掘根源,深刻剖析原

因,把制约项目推进的各种因素分析透彻,做好“店小二”和“急郎中”,聚焦化州市工作重心和中长期规划,找准化州市经济发展新动能、新引擎、新规律,采取强而有力的措施彻底扭转目前局面。要明确当前工作重点,讲究工作方式方法,严格实行清单化管理,做细做实债券项目的前期工作,做到资金一到,项目就能开工建设。要加强统计入库工作,确保符合入统条件的及时纳入统计库,实现“应统尽统”,实事求是做好经济统计数据统计工作,确保统计数据真实客观反映化州市经济社会发展情况。

江湖镇召开茂名市人大代表建议办理工作推进会让文化“软实力”成为乡村振兴的“硬支撑”

■记者 罗安然 通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 4月25日,江湖镇召开茂名市人大代表建议办理工作推进会。化州市政协副主席苏凯出席并讲话。

会上,茂名市人大代表黄升始对《关于加快保护利用中共化州县委机关驻地遗址的建议》(第20220061号)和《关于尽快保护广东四大耕牛市场之江湖连界牛圩等遗址的建议》(第20220053号)作相关情况说明。

江湖镇相关负责人表示,江湖镇是革命老区镇,革命遗址众多。为进一步保护利用好红色资源,把红色革命遗址建设成传承红色基因、弘扬红色文化的重要载体,江湖镇党委、政府将主动担当作为,压实主体责任,加强与会办单位的沟通联系,共同研究、密切配合,协调联动,把代表建议高质量、高效率办理好,把中共化州县委机关驻地遗址和连界牛圩等遗址保护利用好,传承红色基因,延续历史文脉,让文化“软实力”成为乡村振兴的“硬支撑”。

苏凯要求,江湖镇及相关部门要高度重视人大代表建议办理工作,通力合作、密切配合,高质量、高效率把代表建议办理好。要加大革命遗址和文化遗址保护利用力度,想方设法收集中共化州县委机关驻地遗址和连界牛圩等遗址的史实资料,认真做好革命、文化遗址的考证、挖掘、整理、阐释工作,保护好、传承好、利用好江湖镇的历史文化和文物资源,全面展示江湖镇独特的文化魅力。

当日,与会人员还现场考察了中共化州县委机关驻地遗址、连界牛圩遗址、连界粮仓遗址和张家堡粮仓遗址。

书写规范汉字 弘扬汉字文明

化州市举行中小學生硬筆書法比賽

■通讯员 李国勇 黄军超

本报讯 4月25日,由化州市教育局、化州市语言文字工作委员会办公室主办,化州市第一初级中学、广东新华发行集团化州新华书店有限公司协办的中小學生“书写规范汉字,弘扬汉字文明”硬笔书法比赛在化州市第一初级中学举行。

比赛开始后,参赛选手认真按比赛指定内容进行书写,一横一竖、一撇一捺,起笔收笔,不仅展示了他们扎实的写字功底,还体现了他们严谨认真的学习态度。

本次比赛时间为60分钟。比赛结束后,评委们对参赛作品进行了评选,分别评选出小学组和中学组获奖作品。出席活动的领导为获奖学生颁发荣誉证书,还为广东新华发行集团化州新华书店有限公司授予“爱心企业”牌匾。

化州市人大常委会调研组视察调研农村人居环境整治提升工作

因地制宜完善规划 确保实现“村村过关”

■通讯员 化融媒

本报讯 4月22日,化州市人大常委会主任周太强率调研组深入长岐、同庆和良光等镇,专题视察调研化州市农村人居环境整治提升工作。化州市人大常委会副主任张伟海、梁剑军、李欲飞等参加调研。

当天,调研组先后前往长岐镇东安村委会南山岭村、外村,同庆镇山口村委会低屋村和石步村委会李芳村、雅鹤岭村,以及良光镇斋塘村委会金玉堂村,实地视察调研各镇农村人居环境整治提升工作开展情况。

每到一处,调研组都沿着村道巷道,仔细查看各村村的环境卫生、“四小园”建设、污水处理等方面情况,深入了解村庄环境整治提升的工作成效和经验做法,并就不足之处现场提出指导性意见,强调要动员村民主动参与到人居环境整治工作中来,要因地制宜完善规划,利用好村庄山水资源,留住美丽“乡愁”。

实地视察结束后,调研组在良光镇组织召开化州市农村人居环境整治提升工作座谈会,听取化州市农村人居环境整治工作情况汇报。良光、同庆、长岐镇分别汇报了农村人居环境整治工作的进展

情况、存在问题和下一步工作计划。

周太强指出,当前化州市农村人居环境整治提升工作取得一定成效,但离完全达标仍存在差距。就如何开展下一步工作,他强调,党建引领要到位,党支部要充分发挥战斗堡垒作用,党员要亮身份,作表率,全力推进农村人居环境整治提升工作;责任落实要到位,提高政治站位,坚持守土有责,层层压实责任,以问题为导向,按照时间节点确保完成目标任务;宣传发动要到位,以“走村不漏户,户户见干部”走访入户活动为契机,跟群众讲道理、讲政策,改变

他们的“等、靠、要”思想,充分发挥村民理事会作用,广泛发动外出乡贤、外出干部、两代表一委员积极参与,利用“三评”“红黑榜”“小手拉大手”等活动和新媒体等群众喜闻乐见的宣传方式,激发全民动手,共建美好家园;工作措施要到位,补齐基础设施短板,形成长效管护机制,通过“走、听、看、比、想”活动,学习好的工作经验做法;督促检查要到位,做到督查全覆盖,以抓铁有痕、踏石留印、久久为功的作风,全力推进农村人居环境整治提升工作,确保实现“村村过关”工作目标。



4月20日,在化州市水稻全程机械化作业示范现场观摩会上,三台大型农机正在田里穿梭,伴着新翻泥土的气息,原本的冬种菜地迅速被重新翻整。在另外一侧,农机手正驾驶插秧机来田作业,一株株嫩绿的秧苗在苗盘上均匀滑落,在田里插下了一排排整齐有序、直立成行的秧苗。

据了解,随着化州市持续加大推行农业全程机械化的工作力度,该市农业机械化水平逐步提高。在今年的春耕生产中,田间地头随处可见各式农机在忙碌,现代农机的主力军作用尤为突出。据统计,化州市投入农机具4.012万台(套),培训机手231人次,检修农机具2.821万台(套),投入农业机械总动力48.4016万千瓦,完成机械耕整地面积63.7万亩,完成机播面积8.5万亩,化州市水稻综合机械化水平率达77.85%。机械化的大力投入为春耕注入“新引擎”,助力春耕生产跑出“加速度”。

通讯员 陈玉婷 赖国武 摄